




OPINIE
                   

Mă numesc Bumb Simona Diana, Cluj-Napoca, mamă a 2 fetite în varstă de 5 şi 6 ani, de profesie asistent medical.

         Am ales să trimit această opinie în scris deoarece problema clasei pregătitoare mutate la şcoală mi se pare o problemă destul de mare pentru părinţii aflaţi în această situaţie.

         Întelegem faptul că suntem într-un continuu proces de reforme al învăţământului de ani buni, că încercăm din răsputeri să ne aliniem ţărilor europene în general, dar de ce toate astea cu sacrificii enorme din partea copiilor şi implicit al părinţilor.Orice schimbare, aduce de obicei motive de nemulţumiri în general în prima etapă- şi poate e normal-dar judecând la rece şi în timp cele mai multe schimbări au rolul lor benefic pentru orice societate.Dar în cazul de faţă, sinceră să fiu nu am găsit rolul benefic al acestei schimbări.De ce încercăm să schimbăm ceva pe parcursul al citorva luni, schimbare care trebuia pusă la punct poate pe parcursul cîtorva ani de zile. Şi de ce spun lucrul acesta – pentru că nu poţi pune în spatele acestor copii, născuţi în anul 2006- toate aceste schimbări doar pentru a aplica o lege.
         Probabil mulţi dintre noi părinţii cu copii născuţi în acel an 2006, nu am avea atâtea nemulţumiri dacă toate aceste lucruri erau puse la punct cu mai mult timp înainte.

         În primul rând de ce la şcoală şi nu la grădiniţă- în cîteva luni poţi schimba ceea de ani de zile funcţiona între nişte parametrii relativ normali. Nu ai încă programă – probabil se rezolvă ca şi multe altele de azi pe mîine, cadrele didactice vor fi pregătite – ni se comunică – începând cu luna mai.Deci tot într-un timp foarte scurt se va rezolva şi această problemă. Toate se rezolvă rapid, fără să ne gîndim la cel mai important lucru şi anume la aceşti copii care nu au altă vină decât că s-au născut în 2006.
         Un alt argument pe care l-am auzit în declaraţiile celor din Ministerul Educaţiei a fost acela al decongestionării grădiniţelor cu plecarea acestor copii la şcoală.Dar în acelaşi timp, nu se spune faptul că şi şcolile sunt foarte aglomerate şi de aici modificările de program al celorlalţi elevi( şi poate elevi din clasele a-II-a sau a-III-a).Şi atunci e corect şi faţă de aceşti copii să le faci program după-amiaza la aceste vârste ? Mi se pare că doar ascundem diverse probleme fără a încerca să le rezolvăm cu adevărat, fără a afecta alte categorii de copii. 
         Având una dintre fetiţe în grupa pregătitoare în actualul an şcolar, văd rezultate deosebite în evoluţia acestei vîrste.Cel puţin de la începutul anului şcolar şi până azi evoluţia copiilor mi se pare uimitoare pentru aceşti copii. Poate e normal ca lucrând cu ei din grupa mică, cunoscându-i de mici să ai aceste rezultate.E important şi rolul cadrului didactic în această evoluţie. Nu contest cadrele didactice din şcoli, dar cred că şi pentru dânşii a începe acum să lucrezi cu totul altfel decât erai obişnuit să lucrezi , nu poate fi uşor şi ceva cu care să te obişnuieşti în 2-3 luni.

         Pentru anul şcolar următor, consider că nu există pregătirea necesară din toate punctele de vedere pentru această schimbare.Cred că momentan aceşti copii ar trebui lăsaţi la grădiniţe, pentru a continua procesul de învăţământ aşa cum este  în momentul de faţă şi gândit în continuare la tot ce implică această schimbare.Poate că având încă un an la dispoziţie, se vor putea lua toate deciziile corecte vis-a-vis de această problemă şi se vor putea pregăti toate cele necesare pentru această schimbare.În grădiniţe, în momentul de faţă, în grupele pregătitoare interesul este foarte ridicat ca cei care pleacă în clasele a-I-a să fie foarte bine pregătiţi pentru ceea ce înseamnă şcoală.







Cu mulţumiri,

                                                                          Simona Bumb.

      Cluj-Napoca
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