Clasa 0 sau grupa pregătitoare?

Cum doriţi, dar e foarte probabil să fie acelaşi lucru. În sistemul nostru de învăţământ preşcolar, grupa pregătitoare exista de foarte mulţi ani, avea o programă bine stabilită, preşcolarii care au parcurs această grupă pregătitoare erau foarte bine pregătiţi pentru şcoală. Sunt dascăl, am terminal liceul pedagogic, specializare învăţător, am fost învăţătoare 8 ani, am trecut la grădiniţă, după un curs de „conversie profesională” unde am fost educatoare 5 ani (vreau să vă spun că trecerea a fost plăcută şi benefică ), în prezent sunt profesor la liceu unde predau discipline economice. Deci părerea mea despre ideea vehiculată „ învăţători care se vor adapta mai greu clasei 0” este una încurajatoare, un dascăl trebuie să se adapteze uşor, diferenţa de un an faţă de copiii care intrau în clasa I la vârsta de aproximativ 7 ani este mică , dacă ne gândim la cea de patru ani pe care o au elevii de clasa I după ce învăţătorul termină seria anterioară cu clasa a IV-a.
Ceea ce a speriat atât învăţătorii, cât şi educatoarele (de fapt vorbim despre aceeaşi calificare pentru că de foarte mulţi ani absolvenţii de licee pedagogice sau colegii au dublă specializare:învăţător-educatoare, respectiv institutor/profesor pentru învăţământul primar şi preşcolar) este lipsa unei programe, teama de nou, nesiguranţa locaţiei acestor clase şi a dotărilor corespunzătoare, reţinerea de a urma alte cursuri de perfecţionare, iniţiere pentru a preda la aceste clase, inspecţiile ce vor urma pentru a verifica cum se derulează activitatea în aceste clase, etc.

Părerea mea despre „panica” pe care a creat-o înfiinţarea acestei clase 0 este că ea este legată mai mult de locaţiile care vor fi destul de greu de găsit până la 1 septembrie 2012. Există multiple dileme ale implementării clasei pregătitoare: la şcoală sau la grădiniţă , necesitatea unui număr mare de săli de clasă adecvate, a dotărilor specifice (mobilier modular adecvat, băi, jucării diversificate, materiale didactice etc.), a spaţiilor special amenajate pentru copilul de 6 ani, dar şi o problemă de resurse umane, resurse materiale, alocări bugetare locale, formare şi evaluare a personalului calificat, evaluare copii, obligativitatea parcurgerii clasei pregătitoare în scopul înscrierii în clasa I, lipsa documentelor şcolare: programe, curriculum, etc. Un alt posibil risc al implementării în acest moment a sistemului este lipsa experienţei sistemice în ceea ce priveşte implementarea grupei pregătitoare în cadrul instituţiilor şcolare întrucât nu există personal specializat în prezent, o programă şcolară elaborată, sistemul educaţional este subfinanţat şi încă nu dispune de dotările necesare pentru implementarea proiectului, de asemenea, momentan, lipseşte forma de evaluare a institutorilor şi a elevilor
În majoritatea ţărilor europene obligativitatea învăţământului este de la o vârstă mai timpurie decât în România, problema este timpul scurt în care să organizezi cadrul de aplicare al acestei legi deja votate. Indicat ar fi, ca aceste clase să fie în incinta şcolilor, învăţătorul care va preda la această clasă să fie dascălul pentru tot ciclul primar al acestor copiilor, deoarece ar fi singurul câştig pentru ei: să fie foarte bine pregătiţi pentru şcoală, să fie deja acomodaţi cu învăţătorul respectiv, care va avea posibilitatea să-i pregătească pe micuţi exact conform aşteptărilor pe care le va avea de la ei.
Ar trebui amânată aplicarea LEN în acest caz, cu cel puţin un an până când vor fi rezolvate problemele de organizare şi implementare corespunzătoare. Toţi învăţătorii ar trebui să urmeze cursurile de formare şi perfecţionare în acest sens, deoarece generaţie după generaţie, după clasa a IV-a va urma clasa 0 pentru fiecare dintre ei, ca să nu mai vorbim de debutanţi. 

Clasa pregătitoare este obligatorie pentru înscrierea în clasa I, scopul funcţionării acesteia fiind accesul egal în educaţie al tuturor copiilor. Astfel, procesul educativ este îndreptat spre formarea de deprinderi morale, emoţionale, dezvoltare estetică, intelectuală, fizică. Obiectivul fundamental al educaţiei este să dezvolte la maxim abilităţile copilului şi formarea în conformitate cu valorile universale. Timpul de studiu (durata unei activităţi/ore)este de 20-25 de minute, fiind completat cu activităţi de: joc, dans, înot, plimbări, sport,  programul este de 20 de ore pe săptămână. Deoarece activitatea de bază pentru elevii din clasa 0 va rămâne tot jocul (firesc pentru vârsta lor), nu se vor acorda calificative în evaluarea acestora, totul va fi ca la grădiniţă, doar că se vor obişnui mai devreme cu noţiuni precum şcoala, clasa , d-na învăţătoare.
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