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Depozitie

1. Unde ar trebui sa funcționeze clasa pregătitoare? La școală sau la grădiniță? De ce?

· Mediul de invatare trebuie sa fie in stransa legatura cu jocul; cum se va realiza el la scoala, in conditiile in care dotarea actuala a scolii este deficitara pentru claseele I-IV, managementul scolii acuzand deseori insufiecienta finantare pentru necesitatile materiale pentru invatamantul obligatoriu in general si invatamantul primar in special;

· Specializarea educatorilor din scoli?

· Am rezerve legata de interactiunea cu copii din clasele mai mari

· Cum se va prezerva programul obligatoriu de somn?

· Din cunostintele mele, in tari care au implementat deja un concept similar, spatiul destinat invatamantului primar (care cuprinde si clasa pregatitoare) este unul separat de gimnaziu si liceu.

· Concluzie: La gradinita
· Mediul este unul cunoscut copilului, educatorul il cunoaste si stie sa plieze metodele de invatare aplicate pe aptitudinile si stilul de invatare psiho-emotional.

· Mediul de invatare este in stransa legatura cu jocul. Resursele folosite pentru invatare sunt disponibile in cadrul gradinitei.

· Programul obligatoriu de somn se desfasoara in acelasi mediu cunoscut.

2. Care sunt resursele materiale necesare pentru funcționarea grupei pregătitoare (jocuri, mobilier, băi special amenajate, programe after-school, etc.), astfel încât obiectivul acestui concept să fie atins? Cine ar trebui să asigure aceste resurse și în ce proporție?

· Resurse

· Jocuri

· Mobilier adecvat

· Bucatarie proprie care poate sa puna la dispozitie cel putin 3 mese pe zi la care se adauga gustarile dintre mese

· Bai special amenajate: copilul poate fi insotit de educator sau personal de ingrijire cu pregatire specifica

· Spatiu special pentru after-school in care copii sunt supravegheati de personal specializat si pot interactiona intr-un mediu sigur

· Concluzie: Majoritatea gradinitelor dispun deja de aceste resurse. Investiile publice ar putea fi minime pentru eventuala re-amenajare sau extindere a resurselor necesare.
· Nu am cunostinta de faptul ca scolile din Cluj sa dispuna deja de aceste resurse. Investitiile publice necesare pentru dotarea scolilor din Cluj cu asemenea resurse ar fi mult mai mari. Pe de alta parte, timpul de implementare mi se pare extrem de scurt.

· Propunere: Un program test de fezabilitate in care scoli pilot sa experimenteze clasa pregatitoare concomitent cu cea din gradinita, chiar mergand pe aceeasi programa.
3. Care sunt resursele umane necesare funcționării în condiții optime a grupei pregătitoare și cum este asigurată această resursă?

· Cadre didactice calificate cu formare speciala pentru nivelul copiilor din clasa pregatitoare.

· Nu am cunostinte despre un program specializat pentru aceste cadre didactive. Pe de alta parte timpul de (re-)calificare pare extrem de scurt (~ 6 luni). Aceasta in conditiile in care, prin lege, un cadru didactic se formeaza in sistemul Bologna (3 ani + 2 ani specializare masterat).

· Clasa pregatitoare ar trebui sa fie cea mai importanta etapa din educatia scolara a unui copil. Ea face tranzitia de la gradinita la scoala. In aceste conditii, timpul scurt de calificare nu cred ca poate sa aduca cadrele didactive (re-)calificate la nivelul cerintelor Bologna de calificare.

· Din cunostintele mele luate din statistici publice, o scoala din Romania dispune in acest moment de un singur psihopedagog la un numar de 1500 de copii. Aceasta inseamna un psihopedagog la 3 scoli. Pe de alta parte nu exista medici logopezi si nici medic pediadru de permanenta in scoli.

· Concluzie: E hazardat sa se introduca clasa pregatitoare in anul scolar 2012-2013 avand in vedere resursele umane necesare pentru o functionare optima in scoala a acestei clase pregatitoare.
· Propunere: Un program test de fezabilitate in care scoli pilot sa experimenteze clasa pregatitoare concomitent cu cea din gradinita, chiar mergand pe aceeasi programa. Pe langa acesta ar fi benefic un studiu specializat de impact.
4. Cât suntem de pregătiți pentru a introduce acest concept al grupei pregătitoare din anul școlar 2012–2013?

· Continuand ideile de mai sus, punctul meu de vedere este ca nu suntem pregatiti pentru a introduce acest concept inca din anul scolar 2012-2013. Propun un program test de fezabilitate si impact descris mai sus.

5. Care sunt riscurile în cazul în care nu vor fi asigurate resursele identificate?

· Avand in vedere ca aceasta clasa pregatitoare ar trebui sa fie piatra de temelie pentru educatia copilului (inceputul educatiei continue pe tot parcursul vietii - LLL), o abodare nefundamentata, nepotrivita sau pripita, ar pune in pericol adaptarea viitoare a scolarului si frustruri familie - copil, copil - copil.

6. Ce ar trebui să facă autoritățile locale și naționale ca să asigure funcționarea optimă și într-un concept integrat a acestei clase pregătitoare?

· Propunerea mea ar fi ca acest concept sa fie implementat numai dupa ce teste de fezabilitate, sustenabilitate si de impact ar arata ca societatea este destul de pregatita.

· Amanarea implementarii ar asigura pregatirea tuturor celor implicati:

· Primarii

· Inspectoratul scolar

· Educatori / formatori

· Scoli

