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Cât suntem de pregătiți pentru a introduce acest concept al grupei pregătitoare din anul  2012–2013?

Răspunsul la întrebarea de mai sus se află în primul rând la marea majoritate a părinţilor care se opun cu vehemență acestei schimbări deoarece nu exista beneficii de partea ei. Cred că este decent să se ia în considerare părerea lor întrucât copiii lor sunt până la urma subiecţii cei mai afectaţi.  Un părinte își cunoaște cel mai bine copilul si capacitatea acestuia de adaptare la un mediu de învăţare mai formal şi mai strict, astfel că ar trebui sa aibă puterea de a decide asupra lui. Personal, în calitate de cetățean/viitor părinte, nu sunt de acord cu acest nou model de sistem de învăţământ şi nu văd o justificare pentru decizia de introducere a grupei pregătitoare în sistemul primar de învăţământ mai ales ca nu garantează performanță.
Consider că grupa pregătitoare trebuie să își desfășoare activitatea în continuare la grădiniță. Această propunere legislativă nu este fondată de o analiză reală cu referire la impactul psihologic şi emoţional pe termen lung produs asupra copilului. În aceeaşi măsură, această decizie nu este luată pe un fond favorabil din punct de vedere al infrastructurii (bănci, măsuţe, băi adecvate vârstei, material didactic) sau al resurselor umane implicate, ca drept dovadă fiind şi necesitatea de investiţii majore şi urgente în acest sens. Însuşi faptul că se doreşte implementarea noii programe într-un timp atât de scurt (1 sept 2012) este de obiectat întrucât o metodologie de predare necesită un timp mai îndelungat de formulare precum şi de formare profesională a celor vizaţi pentru a avea într-adevăr un sistem de învăţământ performant şi eficient. Altfel, s-ar pune în pericol un număr de aproape 5000 de copii care ar putea constitui ‚cobai’/generație de sacrificiu pentru introducerea ‚clasei 0’ din toamnă anului în curs (care ar putea rămâne până la urma doar un experiment nereușit).

În opinia mea, noua programa propusa este una inadecvată pentru un copil de 6 ani căruia i se impune o schimbare de mediu odată cu un alt ritm de dimineaţă mai puţin flexibil faţă de cel de la grădiniţă, un program strict si solicitant de învăţare (ora 8-12, ora de predare de 50 de minute fiind foarte mult pentru un copil). De asemenea este deranjat programul de somn întrucât nu mai este inclus în orar. Un alt dezavantaj este faptul ca nu i se mai acordă mic dejun și mâncare caldă la amiază. Apoi, copiii nu mai sunt supravegheați, atenția acordată la nivel individual este mult mai scazută decât la grădiniţă. Jocul liber este mai puțin permis, creativitatea si libera exprimare a copilului având de suferit. Pe de altă parte, se oferă un stres în plus pentru părinte care în funcţie de posibilităţile finaciare trebuie să se gândească la alternative de a lăsa copilul  in grija altcuiva după programul de şcoală deoarece acesta este mult mai scurt faţă de cel de la grădiniţă. Pe alt plan, copilul este ataşat emoțional de educatoare şi de colegi şi nu este foarte dornic de o schimbare de mediu la o astfel de vârstă. Aşadar, copilul de 6 ani nu are stare să stea în bancă cuminte şi să se conformeze unor reguli, el încă este dominat de curiozitate şi este dornic de a explora jocul alături de ceilalţi. Grădinița este un mediu potrivit in care copilul se poate dezvolta si pregăti pentru școală ca și până acum.
Dintre persoanele cunoscute care au copii, preferința este cea de a-și înscrie copiii la şcoală la vârsta de 7 ani şi nu mai devreme deoarece copilaria are rolul ei important în dezvoltarea armonioasă a personalității. 
Propun să se reevalueze nevoia şi avantajele introducerii ‚clasei o’ întrucât nu există aplicabilitate reală și mai ales deoarece părinţii se arată nemulţumiţi şi nu găsesc beneficii atât pentru copii, cât şi pentru ei înşişi. Consider că resursele financiare care ar trebui investite în noul sistem de învăţământ ar putea fi redirecţionaţe spre orizontalizarea standardelor grădiniţelor prin oferirea unui cadru cât mai performant si confortabil de desfășurare al activităților de învățare și adaptare școlară, altfel spus, să ofere aceleaşi posibilităţi de dezvoltare tuturor celor mici inscriși la grupa pregătitoare.
