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   Uniunea Centrelor de Mediere din Romania

AUDIERE PUBLICA !  Cum ar trebui să funcţioneze clasa pregătitoare.
         Apreciem eforturile întreprinse de organizatori pentru aducerea în discuţie a acestui  subiect important, asupra căruia  s-au  lansat  opinii diametral opuse.

         Ne exprimăm speranţa că aceasta temă va fi tratată cu seriozitate de factorii de decizie. Aici nu este vorba de o simplă campanie electorala, ci de o hotărâre care poate aduce în mod direct,  mari prejudicii principalilor săi beneficiari  şi în mod indirect,  întregului sistem de învătământ românesc. 

        La nivelul societăţii, nu s-au înţeles ARGUMENTELE pentru care se doreşte introducerea grupei pregătitoare în şcoli . 
        Nu credem că s-au analizat (de către iniţiatorii acestor modificări), cu foarte multă rigurozitate, pe termen scurt, mediu şi lung,  criteriile necesităţii, eficienţei şi a riscurilor  unor astfel de schimbări.

       Deşi există un punct de vedere oficial al acestor solicitări, ce par a fi pertinente, ele vizează mult prea puţin,  factorii subiectivi implicaţi în această chestiune.
       Dacă elementele obiective,  pot fi puse la punct într-un anumit interval de timp, cele subiective pot fi doar presupuse şi  cu atât mai puţin cuantificate sau controlate.

       Credem că cei  mai în măsură să răspundă unor astfel de solicitări,  sunt mai întâi părinţii ce au copii  mici ce se pregătesc pentru grupa pregătitoare şi de asemenea, psilologii pediatrii şi mai puţin cadrele din învățământ. De ce? pentru că ei sunt primi care se confruntă cu ... probleme ale unei astfel de schimbări şi tot ei,  sunt cei care trebuie să intervină mai întâi,  pentru remedierea unor situaţii neplăcute.

       Credem că  acum este vital pentru societatea românească , să militeze pentru a creşte  în primul rând copii sănătoşi ,fizic şi psihic şi abia apoi,  să se preocupe  pentru obţinerea  unui  grad  ridicat de inteligenţă al acestora.  
       Educaţia este un factor indispensabil unei societăţi moderne , dar aceasta se poate obţine numai dacă, ea are MAI ÎNTÂI la bază AFECTIVITATEA, IMPLICAREA,  PROFESIONALISMUL şi EXEMPLUL POZITIV al celor ce au ca sarcina acest lucru şi abia apoi , metodele de  predare şi învăţare  a elevilor.
      Fără această afectivitate,  nu se  poate  cultiva toleranţa , respectul şi colaborarea ,  ca  şi condiţii  fundamentale ale  educaţiei.
      Nu foloseşte  nimănui să avem generaţii bine pregătite doar teoretic, atâta  timp cât  ele  nu pot contribui la progresul  general , ca urmare a lipsei liantului social ,a educaţiei primare şi mai ales a lipsei  afectivităţii faţă de aproapele lor.

     Spunem toate acestea pentru că  dorim să subliniem un factor din ce în ce mai prezent şi mai greu de controlat în şcoli, respectiv AGRESIVITATEA şi INTOLERANŢA  care o manifestă astăzi tinerele  generaţii.

     Cadrele didactice ştiu că se confruntă cu această problemă, dar îi minimalizează efectele pentru că , altfel şi-ar invoca propria culpă în educarea tinerilor . 
  1.    De aceea  aducerea grupei pregătitoare prea repede în cadrul şcolii,  unde agresivitatea ,,inocentă”  a copiilor nu poate fi controlată, este un FACTOR NOCIV pentru cei de la grupele pregătitoare. Aceştia sunt mult prea vulnerabili în faţa colegilor lor mai mari, vor fi implicaţi prematur şi împotriva voinţei lor  în conflictele specifice vârstei şi nu vor putea fi protejaţi nici de părinţi , nici de cadrele didactice . 
     Vom forma generaţii în care cel mai ,,tare şi rău” câştigă,  în care competitivitatea este greşit percepută,  în care  elevii vor fi prea combatanţi şi  prea puţin ,,umani” şi creativi.

     Efectele unei astfel de schimbări, se vor răsfrânge imediat asupra familiei, individului (elevului) însuşi, cadrului didactic, colectivului din care face parte şi pe termen lung,  împotriva oricărui semen.
     Desigur că la aceste argumente succinte se mai adaugă multe altele de ordin obiectiv ; lipsa unei pregătiri teoretice şi practice a actualilor învăţători, cu psihologia copilului de până la 8 ani, cu metodica predării materiilor pentru ei, tehnica jocului, etc.Astfel că în ce priveşte prima întrebare , apreciem că grupa pregătitoare ar trebui să rămână în continuare la grădiniţă.
  2. În ce priveşte mijloacele necesare, acestea ar trebui să provină  în principal de la instituţiile statului. Este bine ştiut faptul că astăzi colectivele de părinţi contribuie cu bunuri sau bani la  îmbunătăţirea bazei materiale a grupei în care se află copilul lor, dar acest fenomen  nu trebuie să devină  o regulă,  pentru că el are  din nefericire şi aspecte negative.

 3.  Într-o altă ordine de idei, apreciem că sistemul de învăţămând românesc,  nu este pregătit să preia o astfel de schimbare şi s-o implementeze fără a cauza prejudicii beneficiarilor săi.
       Nu sunt  spaţii în şcoli care să  poată fi  amenajate pentru satisfacerea necesităţilor elevilor de vârstă mică şi nici posibilităţi de a asigura protecţia lor. 
  4.   Din punctul nostru de vedere, ca instituţie care urmăreşte ,  educarea cetăţenilor   în spiritul unei comunicări  deschise, ca premiză absolut necesară depăşirii  stărilor conflictuale  dintre ei , apreciem că acum  nu este oportun   a se pune în practică conceptul  ce face obiectul discuţiei de faţă  şi mai mult de atât,  întrezărim un real pericol pentru  cultivarea   prematură a cultului agresivităţii şi nontoleranţei  în rândul  copiilor vizaţi. 
     Consecinţa  va fi neintegrarea  viitorului tânăr în tiparele comportamentale impuse de societatea   modernă ,în accentuarea stărilor conflictuale dintre oameni, în permanetizarea unui climat de nesiguranţă şi neâncredere, deci crearea unor  factori perturbatori ai păcii universale.  

    În situaţia de faţă, până la analizarea şi identificarea tuturor riscurilor pe termen lung a unui astfel de program, din punct de vedere practic, grupele de pregătire pot funcţiona tot în sediile grădiniţelor, cu includerea cerinţelor educaţionale specifice unei astfel de grupe, în mod treptat şi perfect integrat nevoilor  lor specifice.        
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