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Semnătură: 
Sumar depoziţie:  Îngrijorarea părinţilor legată de clasa pregătitoare este justificată. Lipsa de mijloace a şcolilor, lipsa de informaţii, de norme şi de planuri-cadru îi pune pe învăţători în imposibilitate. Soluţia imediată şi viabilă ar fi renunţarea la ideea aceasta, care este un nou experiment nereuşit, pe seama şcolii romăneşti şi a copiilor.

Incep prin a spune că părerea mea legată de acest subiect s-a conturat în urma consultării cadrelor didactice, în urma discuţiilor cu directori de şcoli, dar şi cu părinţi îngrijoraţi de ceea ce înseamnă, în definitiv, noua clasă pregătitoare.


In primul rând, această clasă nu va putea funcţiona în şcoli. Premisele sunt proaste : nu există spaţiu disponibil în şcoli, dar nici cel existent nu este adecvat vârstei de 6 ani, obligatorie pentru această clasă (mobilier, sală de mese, loc de odihnă etc) ; şcolile se vor aglomera şi va fi nevoie de revenirea la programul de după-amiază, la care se renunţase în timpul guvernării liberale, tocmai din raţiuni didactice şi care ţin de adecvarea la nevoile elevilor şi de surmenarea celor mici ; mai mult decât atât, există discuţii cum că ora acestora va dura 40 de minute, ceea ce ar deranja programul celorlalte clase, evident ; învăţătorii care ar trebui să preia noii elevi nu sunt pregătiţi, nu au o programă şcolară, planuri cadru, număr de ore cerut şi tot bagajul necesar pregătirii anului şcolar pentru această clasă specială.


Propunerea viabilă şi plină de sens, după părerea mea, a venit din partea dascălilor, dar a fost repede refuzată de fostul ministru, Daniel Funeriu : această clasă trebuie să îşi desfăşoare activitatea în grădiniţe.

Acolo există deja cadrul adecvat vârstei şi învăţării prin joacă, există spaţiile cerute pentru somnul de după-amiază, pentru luarea mesei şi recreere ; educatorii au deja pregătirea necesară lucrului cu grupa de vărstă sub 7 ani, plus că sistemul nostru de învăţământ prevedea şi până acum la grădiniţă grupa pregătitoare. 

Bănuiesc că simplul fapt că această clasă ar fi fost aceeaşi Mărie, cu altă pălărie, l-a deranjat pe ministrul schimbat din funcţie, dornic de afirmare şi de zdruncinat din rădăcini sistemul de învăţământ românesc. Noi, pe de altă parte, nu suntem împotriva schimbării şi a reformării acestuia, însă respingem măsurile hazardate, nepregătite şi care bulversează copilul, familia şi şcoala în general.

Se pune acum problema identificării resurselor necesare funcţionării acestei clase. Cum s-ar putea face asta dacă nu ştim ce evaluăm ? Resursele materiale şi umane se cuantifică în funcţie de programa şcolară, în funcţie de obiectivele pe care ţi le propui. Faptul că până la această oră sunt mult prea multe necunoscute face imposibilă calcularea costurilor pe care le impune schimbarea sistemului cunoscut de noi până acum. 

Si pentru că am vorbit despre resursa umană, opinia general acceptată ar fi aceea ca educatorii să fie în continuare cei care să se ocupe de clasa pregătitoare (clasa zero, cum a fost ea denumită iniţial, un nume potrivit acestui demers cu zero câştiguri şi avantaje pentru sistem şi pentru copii). Argumentele acestei opţiuni au fost prezentate mai sus. Insă, în marea grabă de a schimba forma şi nu fondul, Ministerul Educaţiei a făcut imposibilă şi această soluţie. Inainte exista o etapă numită pre-transfer, care permitea unui cadru didactic mutarea pe un alt post, etapă care a dispărut acum în urma modificării legislaţiei.

M-aş referi în continuare la partea cealaltă implicată direct în toată această problemă – părinţii. Ingrijorarea acestora este justificată pe deplin. Nici nu văd cum ar putea reacţiona altfel la penuria de informaţii clare din partea Ministerului şi a şcolii. Intrebările acestora pleacă de la locul în care îi vor duce – şcoală sau grădiniţă, printre copii mai mari şi într-un mediu în care se vor acomoda mai greu ; până la programul copiilor – vor avea sau nu activitate după-amiaza. Nesiguranţa aceasta mă tem că îi va determina să nu-şi înscrie copiii la şcoală, în ciuda obligativităţii anunţate.

Aşadar, consider că Ministerul Educaţiei nu a făcut nimic pentru pregătirea întregului sistem pentru introducerea clasei pregătitoare, că pasarea responsabilităţilor către autorităţile locale, care trebuie să investească în noi spaţii de învăţământ nu este viabilă (cheltuielile sunt şi aşa mari, depăşind încasările la bugetele locale), că personalul didactic nu are timpul şi resursa materială necesară pregătirii până în toamna acestui an. Pentru aceste motive şi multe altele enunţate de-a lungul dezbaterilor pe aceeaşi temă, se impune renunţarea la clasa pregătitoare, un demers pur de imagine, fără aplicabilitate şi eficienţă în economia generală a şcolii româneşti.
Vă mulţumesc!
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