
MEDIEREA ÎN ȘCOLI



Ce înseamnă clasa zero și cum funcționează? Cu siguranță bătăi de cap pentru părinți, pentru copii și în final și pentru învățători. Urmează o perioadă dificilă pentru toți cei care vor fi direct implicați în acest proces.



Doresc să atrag atenția, prin această depoziție asupra procedurii medierii în școli, care ar susține procesul de implementare al clasei zero. Conflictele în cadrul școlilor reprezintă o realitate care nu poate fi ignorată, iar soluționarea acestora un major interes pentru toți actorii procesului de învățare. 



Școala reprezintă prima treaptă în viața socială a unei persoane, unde influența familiei este înlocuită de cea a cadrelor didactice. Suntem în prezența primelor responsabilități asumate individual și a unui contact direct cu viața dincolo de siguranța familiei. 



Conflictele apar inevitabil, întrebarea e cum le rezolvăm.



Medierea vine ca o alternativă pentru soluționarea unui conflict, o procedură confidențială în care intervine mediatorul, o persoană neutră și imparțială și cel mai important fără putere de decizie care ajută părțile să descopere împreună o soluție acceptată pentru soluționarea conflictului. Astfel nu v-om fi în prezența unei tranșări superficiale și a unei soluții impuse ci o soluție la care se ajunge de către părți sub “îndrumarea” mediatorului.



Ce este esențial în procedura de mediere este deschiderea unui canal de comunicare între părți prin intermediul căruia se descoperă sâmburele discordiei. Chiar dacă nu ne vom afla în prezența unei medieri reușite simpla acceptare a parcurgerii acestei proceduri duce de multe ori la dezamorsarea problemei. Introducerea medierii în școli permite elevului să-și dezvolte încrederea necesară pentru abordarea directă a problemelor și soluționarea acestora pe cale amiabilă, frustrările dispar și încrederea le ia locul. 



 Medierea în școli își propune să promoveze relațiile dintre elevi, profesori și părinți în sensul de a fi îngăduitori, de a împiedica violența și de a crea o imagine clară asupra relațiilor interumane în principal pentru elevii care sunt la început de drum.
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